

林郑月娥：极端暴力事件将香港推向十分危险境况

香港特区行政长官林郑月娥5日上午会见传媒时表示，一连串极端暴力事件正将香港推向一个十分危险的境况，呼吁市民和平表达诉求，不要破坏香港繁荣稳定的未来。

林郑月娥表示，过去两个月香港几经折腾，暴力令问题更加难以解决，这种玉石俱焚的做法把香港推上一条不归路。

她强调，自由是香港的核心价值，部分人以暴力表达诉求，罔顾他人的自由权利，部分极端分子更是污损国徽、将升起的国旗拆下抛入海中，扬言要“搞革命”“光复香港”，这些行为挑战

国家主权，危害“一国两制”，摧毁香港稳定繁荣。

林郑月娥表示，香港一直是世界上最安全的城市之一，但在过去的两周，暴力破坏行为不断升级，有人堵塞主要干道，围堵、破坏警署，损毁公物，甚至有一小撮极端暴力分子纵火、扔汽油弹、制造炸弹、藏有大量攻击性武器。

她呼吁市民无论有何诉求，均应和平表达，阻碍他人上班，会影响到很多基层家庭的饭碗生计，不要以香港的未来、700多万人的生活作赌注，社会的安全和稳定一旦被破坏并非短

间内可以重新建立起来。

林郑月娥表示，由于事态正急速发展并扩散到各行各业，警方由5日开始会每日举行记者会，政府部门也会按需要举行跨部门新闻发布会，首场跨部门发布会于5日下午举行。

特区政府多名司长出席会见。政务司司长张建宗呼吁全体市民紧守工作岗位，任何罢工和暴力冲击对香港完全没有好处，除了影响市民日常生活，也会影响到经济活动。

财政司司长陈茂波表示，香港经济正面临严峻挑战和巨大的下行压力。过去两个月发生

的暴力事件更让香港不少店铺、酒楼和零售的生意受到影响，有部分店铺更间歇性被迫停业，餐饮、旅游、住宿、物流、贸易等行业面临严峻形势。

陈茂波表示，多项经济指标不容乐观。香港经季节性调整的第二季度经济增长实际倒退0.3%，意味着经济增长已经失去了动力；出口下跌速度加快，6月份单月下跌10%；投资情况在第二季同比下跌12%，为10年来最差；零售业6月加速下滑6.7%，其中珠宝、首饰、钟表下跌17%。

新华国际时评

在刚刚结束的澳大利亚之行中，美国国务卿蓬佩奥又一如既往地絮叨起所谓“中国问题”，依旧是生拉硬扯，别有用心。

蓬佩奥访澳的重点是出席今年的美澳外长和防长“2+2”会谈。不论是同澳大利亚外长佩恩在会谈后共见记者，还是出席澳智库活动，蓬佩奥的讲话都没有离开中国。从鼓吹所谓中国在南海搞军事化，到污蔑中国制造“债务陷阱”、诽谤中国窃取网络数据，可谓是老调重弹，了无新意。也应了鲁迅先生一句话：“老调子已经唱完。”

当前南海局势总体稳定，刚刚结束的东亚

美国拉小圈子搞对抗没有市场

合作系列外长会的结果已经证明蓬佩奥煽风点火不得人心；中国有没有制造“债务陷阱”，同中国开展合作的国家也早有公论，事实胜于雄辩；所谓的窃取网络数据，更是凭空捏造的“莫须有”罪名。处心积虑抹黑中国，离间地区国家关系，再次暴露了美方某些人见不得中国发展壮大、忌妒中国与地区国家合作共赢良好势头的阴暗心理。

澳大利亚前外长鲍勃·卡尔就曾表示，中国自身实力和国际影响力的不断提升，引起了美国的焦虑。美国的目的是要遏制中国发展，让中国继续维持在发展中国家的水平，或是将

中国的发展限制在一定程度上。“美国之所以会感到焦虑、忌妒，有时变幻无常，就是因为它作为一个超级强国，感到了强烈的衰退的暗示。”

蓬佩奥的搅局和搞事，充分暴露了其赤裸裸的冷战思维和霸权主义心态。他声称“不要要求其他国家在美中两国之间选边站队”，却又不断鼓吹美澳同盟的重要性，强调美澳日三国要在地区建立同盟和伙伴关系网；他口口声声说美国欢迎中国的持续发展，却要求“中国的行为必须确保美澳的价值观仍然是需要遵从的规则。”

此次访澳期间，蓬佩奥希望澳大利亚在北

部部署导弹系统、参与美在霍尔木兹海峡所谓“护航联盟”的提议，都没有得到澳方的明确回应。正如《澳大利亚人报》评论所说，澳大利亚对激化对抗持谨慎态度。澳大利亚知名战略学者休·怀特则指出：“在一场美国可能无法获胜的对抗中，支持美国对付中国对于堪培拉来说是不明智的。”

当今时代，冷战思维早已不合时宜，拉小圈子搞对抗没有市场。与其一再制造话题挑起事端，不如好好想一想怎样将地区合作发展的蛋糕做大，这才是地区成员所乐见的大国角色和作用。

美国枪支暴力“顽疾”又添“新病因”

美国在不到一天时间内接连发生两起大规模枪击事件，共造成至少29人死亡，数十人受伤。分析人士指出，枪支暴力已成为美国社会不折不扣的“顽疾”，政府在“控枪”还是“拥枪”的争论中毫无作为，恶性枪击事件却越来越频繁。而本次大规模枪击事件中又出现了反移民倾向，显示美国社会种族日益分裂对立的政治环境正在成为枪支暴力“顽疾”的“新病因”。

枪声频发

美国得克萨斯州西部埃尔帕索市一家沃尔玛超市内3日发生枪击，造成至少20人死亡，其中包括多名墨西哥公民，另有20多人受伤。警方在现场抓获一名白人男性嫌疑人，名叫帕特里克·伍德·克鲁修斯，家住达拉斯附近，现年21岁。

警方随后发现克鲁修斯在网上发布过一份政治宣言，其中表达了对墨西哥人的仇恨，警方因此怀疑其作案动机与反移民的种族主义有关。埃尔帕索位于美国和墨西哥边境地区，距离边界线不到20公里，当地80%的居民为拉丁裔。

事发仅仅十几个小时后，千里之外的俄亥俄州代顿市再传枪声。一名枪手于午夜时分出现在当地一处热闹的酒吧街向路人开火，事件最终造成包括枪手在内的至少10人死亡，其中枪手被迅速赶到的警察击毙，另有26人受伤。警方表示，枪手通过合法途径购买了多

支火枪，目前尚不清楚作案动机。

“顽疾”难除

在美国，枪支暴力多年来不仅没有被根除，反而呈现连年上升的趋势。据美国非营利组织美国枪支暴力档案室统计，截至8月4日，美国在2019年已经发生了超过250起至少造成4人死伤的枪击事件；与此同时，与枪支相关的死亡总人数已达8700多人。

此外，许多震惊全美的枪击案也都发生在近几年。例如2017年拉斯维加斯一场音乐会中发生枪击，导致58人死亡，超过800人受伤；2016年奥兰多市一个酒吧发生枪击，导致49人死亡，50多人受伤。

不断发生的大规模枪击事件使得越来越多的美国民众强烈呼吁加强枪支管控，然而相关立法却行动缓慢。

控枪组织“母亲要求行动”成员拉里·利普顿告诉记者，控枪支持者的主要诉求包括：加强对拥枪者的背景审查；提高拥枪年龄限制；如发现某个拥枪者发表危险言论或者作出危险举动，允许执法人员暂时取消其拥枪资格等。

然而，美国国内的拥枪势力往往会援引宪法第二修正案，反对政府限制拥枪权利。此外，势力强大的全国步枪协会也具有惊人的政治影响力，一些议员因从步枪协会收取大量资金援助，或惧怕遭到步枪协会攻击，因此不愿推动控枪立法。

分析人士指出，每次重大枪击案发生后，

美国政府往往仅对枪支购买规定进行象征性调整，这表明目前美国社会拥枪势力的影响力仍难以撼动。与此同时，过往经验表明，历次美国大选期间，拥枪派选民在选举中的投票热情往往高于控枪派，并会激烈抵制支持控枪的候选人。在党派纷争和集团利益的绑架下，枪支管控在美国难以实现。

分裂加剧

此次的两起枪击案除了引发关于控枪的新一轮辩论外，埃尔帕索市枪击案中暴露出枪手具有明显的仇恨外国移民情绪，给美国社会增添了新的不安。分析人士指出，当前美国社会不同族群间的矛盾与对立日益严重，而一些涉嫌煽动种族仇恨的争议性言论更加刺激了凶手的“仇恨犯罪”心理。

在这些争议性言论中，特朗普为争取白人选票而频打种族牌的做法尤其受到批评。《华盛顿邮报》发表社论称，特朗普不仅不提倡团结和理解，反而鼓励分裂和歧视。在每一个关键时刻，他都同拥枪者站在一边。

美国联邦调查局前局长科米也公开撰文称，种族主义一直是美国未能清除的毒素，特朗普为实现政治利益而挑起种族话题，但后果却十分危险。

分析人士指出，随着美国社会持枪犯罪持续上升并与种族矛盾和政治极化相互作用，本就难解的枪支暴力“顽疾”又增添了新的“病因”，未来将越发难以“治疗”。

伊朗扣押外国油船 指认走私燃料

伊朗媒体4日报道，伊斯兰革命卫队在波斯湾扣押一艘外国油船，指认船员向阿拉伯国家走私燃料，扣押7人。

伊朗半官方法尔斯通讯社报道，涉事船只在邻近伊朗的法尔斯岛遭截获。黎巴嫩“广场”电视台报道，截获日期是7月31日。

伊斯兰革命卫队指挥官拉米赞·齐拉希向伊朗国家电视台证实，革命卫队海军在波斯湾截获一艘向一些阿拉伯国家走私燃料的外籍油船，船上装载70万升燃油，船员来自多个国家。

法尔斯通讯社援引齐拉希的话报道，扣押行动与伊朗司法部门配合，获得法院签发的扣押令。

伊朗媒体报道暂时没有提及更多细节，如遭扣押油船的船籍、船员的国籍等。

法尔斯岛位于霍尔木兹海峡北部，介于沙特阿拉伯和伊朗之间，建有一座伊斯兰革命卫队海军基地。

按照齐拉希的说法，那艘外国油船从其他船只获得燃料，然后驶往海湾地区的阿拉伯国家。

这是伊朗方面过去两周扣押的第三艘外国船只，以“走私燃料”嫌疑扣押的第二艘油船。

伊斯兰革命卫队7月18日扣押一艘在巴拿马注册的阿拉伯联合酋长国油轮，指认船员走私100万升燃料，走私方式与最新截获的油船相同。

美联社报道，伊朗政府关切燃油走私问题。伊朗媒体7月报道，大约800万升获得政府补贴的燃油每天经由伊朗边界走私到其他国家，走私者从价差中牟利。

霍尔木兹海峡位于伊朗和阿曼之间，是原油运输的重要通道。自美国加强在这一地区的军事部署以来，霍尔木兹海峡局势紧张。6艘油船在霍尔木兹海峡以东阿曼湾遭不明身份武装人员袭击，美国指认伊朗参与，遭到伊方否认。

伊斯兰革命卫队7月下旬在波斯湾扣押一艘英国船只，指认它违反海事规定。按照一些伊方官员的说法，这是针对英国海军在直布罗陀扣押伊朗油轮的“报复”。

英国、法国和德国坚持应该以外交方式化解危机。不过，英国政府7月25日宣布，已经向海湾地区派出一艘军舰，护送悬挂英国国旗的船只通过霍尔木兹海峡。

本版稿件均据新华社

为了民族复兴·英雄烈士谱

查玉祥：救群众于滔滔洪水中的人民卫士

查玉祥，1941年出生，生前是辽宁省锦州市公安局凌河分局凌安派出所民警。

1963年7月20日，辽西遭遇百年不遇特大暴雨，锦州的小凌河、女儿河洪水成灾，水漫堤坝，一片汪洋。锦州市内多处路段被淹，房倒屋塌，群众被困。

查玉祥曾是一名无数次出入火海抢救人民群众生命财产的消防卫士，他主动向领导请求承担引导疏散辖区居民撤离的任务，随后和民警黄广成冒着狂风暴雨，在过膝的水里艰难

地向险地跋涉，他们挨家挨户敲门呼唤，转移群众。在他的疏导下，绝大多数群众都顺利撤离到了安全地带。

此时他突然想到西边还居住着一位老人，不过去看看心中总是不安。在路上他遇到了民警胡振兴，胡振兴知道查玉祥水性不好，对他喊道：“那边水太深了，你快往回走。”可是查玉祥担心那户人家，就和胡振兴彼此搀扶着并肩往前走。暴雨倾盆而下，水位仍在不断上涨，水流湍急而浑浊，水下什么情况完全看不

清。突然，他俩脚下一空，一同陷入了深处，两个人瞬间被水淹没了。等胡振兴从水中挣扎上来时，却寻不见查玉祥的身影，年轻的查玉祥被湍急的洪水夺去了宝贵的生命。

年仅22岁，查玉祥就这样穿着警服走了，留给父母、妻子巨大的悲痛，而妻子腹中已有了两人的骨肉。

得知查玉祥牺牲的消息后，近千名群众自发为他送行，锦州市公安局追授他“五好人民警察”荣誉称号，随后，查玉祥被批准为革命烈士。